



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6844期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

“藏青蓝”是这样过节的

本报记者 陈佳妮
通讯员 黄凯洁 王依

中秋国庆假期,你是怎么过的,全家出游、博物馆打卡、美食体验?在欢度节日的人山人海中,总有那一抹令人安心的“藏青蓝”。

他们坚守岗位、默默奉献,用责任和担当守护着千家万户的节日时光。

寻亲之旅圆满结局

10月1日,海盐96岁宋奶奶的家门口特别热闹。

“回来了,回来了,等你好久了!”张广义刚从车上下来,就被亲人围住。“妈!”心心念念了几十年的母亲出现在眼前,张广义再也抑制不住内心的激动,泪水夺眶而出。

张广义今年63岁,生活在辽宁抚顺。儿时的他,就发现自己和父母在外貌、身形方面都相差甚远。23岁那年,张广义查询了档案,得知自己是被领养的。

2015年,养父母相继去世,张广义开

始了寻亲之路。他先去抚顺市公安局登记并采集了DNA,之后8年里,他不止一次去往上海,还特意去被领养的孤儿院调取自己的档案,寻找当时的工作人员。但由于年代久远,结果都不尽人意。多次寻亲未果的他,只能说服自己接受这个遗憾。

然后,9月5日的一通电话,打破了他平静的生活。“张广义吗?我们是浙江海盐公安,你的亲人在找你……”“亲人”这两个字重重戳在了他的心上。他颤抖着拿着电话,又惊又喜!

原来,海盐的宋奶奶当年与小儿子失散之后,牵挂了大半辈子。她的大儿子向海盐警方求助,希望帮老人家完成心愿。

海盐县公安局刑侦大队民警姚辉接到求助后,采集了血样。事情很快有了重大进展:张广义很可能就是宋奶奶在寻找的小儿子!姚辉和同事立即前往抚顺,最终确认两人存在血缘关系。

一场双向的寻找,在国庆当天画上了圆满句号。10月1日,在海盐警方的陪同下,张广义带着妻女一家五口回到老家与亲人相聚。

不分昼夜寻回老人

10月2日傍晚6点多,天台县公安局110指挥中心接到传教村村民报警求助称:89岁的老母亲徐某走失,极有可能误入山林,需要救援。

监控画面显示:清晨7点不到,徐老太从狮子口水库旁的小道进山后,就再也没有出来。天台县公安局城东派出所立即联合赤城街道、飞鹰救援队、曙光救援队等多支力量进山救援。当晚,台州市公安局指派4名警犬训导员携带2头追踪犬,赶赴天台协助搜救。

搜救工作从2日晚一直到3日凌晨。山中气温降至10度左右,3日早上7点,救援队分四组专地逐式搜救,同时对老人失联点四周的峭壁、空旷地带进行搜寻。

上午10点多,救援队终于在一处地势陡峭的山腰处找到了徐老太。老人斜躺在灌木丛上,几近昏迷,黑色的裤子上溅满了污泥。救援队员给她喝了几口水后,发现老人右手不能动弹,经检查,疑似骨折。救援队员赶紧拿出随身携带的急救包,做了

简单的固定包扎,避免二次伤害。随后,众人合力将老人抬上救护车。

目前,徐老太已得到妥善医治,身体无大碍。

最后一班国庆岗

“奶奶,您最近过得怎么样?上次住院回来,身体好点了吗?”国庆节一大早,金华市公安局婺城分局城中派出所民警吕昭华就来到明月楼社区看望92岁的丁奶奶。

“明年4月我就要退休了,今天是我的‘最后一班国庆岗’!”从丁奶奶家出来,吕昭华又迈着大步,匆匆赶往下一户人家。

“从警这么多年,这些都是我的老朋友啦,趁着这次‘双节’去看望看望他们。”多年在基层社区一线工作,吕昭华用行动走进了群众心中,“有事找老吕”也在明月楼社区口耳相传。

从晨曦微露到万家灯火,从满头青丝到两鬓染霜,吕昭华28年如一日。如今,他马上就要退休了。有人问他怎么还不歇歇呢,吕昭华笑着说:“我是个社区民警,为民服务一辈子,走了大半辈子,哪还停得下来呢?”

龙舟夺金

10月6日,在温州龙舟运动中心进行的杭州亚运会女子组12人龙舟1000米直道竞速赛中,中国队以4分51秒448的成绩获得冠军。图为中国队选手(前)在决赛中。

新华社 孟晨光 摄

把信访工作做到群众的心坎上

本报记者 徐冬梅
湖州政法融媒体中心 姚炜
通讯员 陶文斌

9月21日,受雨水和冷空气影响,浙北菰城秋意初袭。

林海(化名)撑着伞走在南塘漾路上,感受着久违的凉意,他的心情更是舒畅无比,因为终于拿回了被拖欠2年之久的水电工资。“局长驻点到乡镇来了,亲自出马,人社局、乡镇都挑了担子,装修的总承包方也不再踢皮球了……”

多年纠纷迎刃而解,林海口中的“驻镇局长”——湖州吴兴区信访局副局长吴隽终于露出了久违的笑容,“只有真正把工作做到群众心里,才能实现每个信访案件‘事心双解’的目标。”

事实上,这样推动信访事心双解的范例,在吴兴区并不鲜见。近年来,区信访局坚持和发展新时代“枫桥经验”,以“事心双解”为目标,全市首创“五联机制”,推行“驻村局长”蹲点解纷,进一步完善乡镇街道信访工作联席会议制度,建立了“党委领导、政府落实、联席会议协调、部门推动”的信访工作大格局,打开了一道道属于菰城的平安和谐之“门”。(下转5版)

老城巷弄里,他们守护“人间烟火气”

舟山政法融媒体中心 夏婉言
通讯员 王浩

本报讯 中秋国庆假期里,走进嵊泗县东海社区的巷弄里,一派热闹又悠然祥和的老城景象。嵊泗县公安局菜园派出所东海警务室的社区民警沈佳杰挺忙碌,“‘双节’期间,游客多,客流量大,尤其要注意以下几点……”,他一边给民宿老板发放入住旅客防范网络诈骗宣传单,一边细细讲解。

嵊泗是旅游度假的热门地之一,每逢节假日游客便纷至沓来。开展民宿登记、消防检查、反诈宣传……对于菜园派出所的民辅警来说,这个“双节”过得忙忙碌碌。

假期第二天,天气晴好,东海社区里游客如织。“沈警官,彩票店

门口有人吵架。”正在街巷里巡逻的沈佳杰接到热心群众的“报料”电话后,不到2分钟便带着“乐和东海和谐促进队”的志愿者们赶到现场。原来,当事双方因电瓶车摆放问题发生争执。沈佳杰和志愿者们当即耐心劝说,很快平息了这起小冲突。

“这大半年来,我分发了1000多张警民联络卡,现在,社区群众的手机里几乎都存着我的号码,能第一时间联系到我。”沈佳杰说,“乐和东海和谐促进队”则是党建统领下社区警务工作新机制下组建的队伍,以党支部为基点、以党员为核,联合热心群众,共同守护东海社区的平安。

“李奶奶,节日快乐,这个是社区志愿者上午刚做的月饼,给您尝尝!您要是有啥事情,就给我打电

话。”沈佳杰凑到居民李奶奶耳边说。老人已90岁高龄,有些耳背。“‘银龄卫士’又来了啊!”李奶奶高兴地回应。

东海社区有不少高龄独居老人,菜园派出所为此专门牵头组建了一支“银龄卫士”服务小分队,队员包括民辅警和志愿者,为辖区内的老人群体和困难群众服务,还开通了24小时服务热线。

在东海社区服务中心的门口,张贴着便民服务安排表:周一量血压,周二修脚,周三理发……这个“双节”里,这些服务也没停下。

今年以来,东海社区辖区警情同比下降25.65%,另外,社区还获评全国示范性老年友好型社区。今年11月,社区还将建成“VR安防体验式警务室”,持续打造“乐和东海 幸福社区”。